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ΚΕΦΑΛΑΙΟ :ΚΙΝΗΜΑΤΙΚΗ -ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΑΥΞΗΜΕΝΗΣ ΔΥΣΚΟΛΙΑΣ ΣΤΙΣ ΟΜΑΛΑ ΜΕΤΑΒΑΛΟΜΕΝΕΣ 

ΚΙΝΗΣΕΙΣ 

1. Υλικό σημείο Σ κινείται ευθύγραμμα με σταθερή επιτάχυνση α .Σε κάποιο σημείο Ο της τροχιάς έχει 

ταχύτητα u0 .Όταν η ταχύτητα του Σ γίνει 5 u0 ,η επιτάχυνση αλλάζει φορά ενώ η διεύθυνση και το μέτρο 

περαμένουν σταθερά .Να υπολογίσετε τη ταχύτητα που θα έχει το Σ όταν ξαναπεράσει από το σημείο Ο . Η 

ταχύτητα u0 θεωρείται δεδομένη. 

2. Η απόσταση ανάμεσα σε δυο φανάρια είναι 300m.Εάν η μέγιστη επιτάχυνση και αντίστοιχα επιβράδυνση 

είναι 2m/sec2 και το όριο ταχύηττας είναι 15 m/sec να υπολογίσετε τον ελάχιστο χρόνο που απαιτείται 

για να διανύσει ένα αυτοκίνητο ( υλικό σημείο ) την απόσταση των δυο φαναριών .Να σημειωθεί ότι το 

αυτοκίνητο ξεκινάει από την ηρεμία και σταματάει πριν από το δεύτερο φανάρι . 

3. Υλικό σημείο κινούμενο ευθύγραμμα με σταθερή επιτάχυνση α έχει ταχύτητα υ0 κατά τη χρονική στιγμή 

t0= 0. Να υπολογίσετε τη μετατόπισή του σε χρόνο 12 sec από τη χρονική στιγμή t0= 0 δεδομένου ότι κατά 

τη διάρκεια των πρώτων 6 sec η μετατόπιση είναι 144m και εντός των δύο τελευταίων δετερολέπτων 96 

m. Να υπολογιστεί η αρχική ταχύηττα Uo. 

4. Υλικό σημείο που αρχικά ηρεμεί τίθεται σε κίνηση με σταθερή επιτάχυνση.Η φάση της επιτάχυνσης 

διαρκεί κάποιο χρόνο και στη συνέχεια το κινητό κινείται με σταθερή ταχύτητα 15m/sec επί 10sec.Τέλος 

κινείται με σταθερή επιβράδυνση μέχρις ότου σταματήσει .Αν η συνολική διάρκεια της διαδρομής είναι 

16sec , να υπολογίσετε το ολικό διάστημα που διήνυσε το υλικό σημείο και τη μέση ταχύτητα με την οποία 

κινήθηκε. 

5. Αυτοκίνητο (υλικό σημείο )κινείται με σταθερή επιτάχυνση και διανύει δύο διαδοχικά διαστήματα το 

καθένα 1320 m σε χρόνους 20sec και 30sec αντίστοιχα .Να υπολογίσετε πόσο διάστημα θα διανύσει ακόμη 

μέχρι να σταματήσει . 

 

6. Υλικό σημείο κινείται με ταχύτητα u0=10m/sec κατά τη χρονική στιγμή 0 περνάει από σημείο Ο. 

Από τη χρονική στιγμή αυτή και μετά επιβραδύνεται με σταθερή επιβράδυνση α=2m/sec2 .Να 

υπολογίσετε: Α) τη ταχύτητα και τη θέση του κινητού τη χρονική στιγμή t=2sec και β) ποια χρονική 

στιγμή και με ποια ταχύτητα θα περάσει πάλι από το Ο 
 

8. Υλικό σημείο Μ1 που κινείται ευθύγραμμα με σταθερή επιτάχυνση α περνάει από 

σημείο Ο με ταχύτητα U.Τρία δευτερόλεπτα αργότερα άλλο υλικό σημείο Μ2 περνάει από 

το Ο με σταθερή επιτάχυνση 4/3 α και ταχύτητα U/3.Το Μ2 προσπερνάει το Μ1 όταν οι 

ταχύτητές τους είναι 31 και 27 m/sec αντίστοιχα .Να υπολογίσετε : 

Α) την ταχύτητα U και την επιτάχυνση α , 

Β) Το διάστημα από το σημείο Ο μέχρι το σημείο συνάντησης . 
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